Plakaty do filmu „Oliver Twist” w różnych wersjach językowych. 
Plakaty pochodzą ze zbiorów Muzeum Kinematografii w Łodzi. Wszystkie są kolorowe, dominują odcienie sepii i kolor biały. 

Plakat rosyjski
Wszystkie napisy w języku rosyjskim wielkimi literami. Tło białe. Pośrodku wyróżniający się element graficzny. Czarne sylwetki trzech osób, pokazane dynamicznie jakby w ruchu. W środku sylwetka chłopca. To Oliver Twist. Ręce i nogi szeroko rozstawione. Głowa skręcona w lewo w stronę mężczyzny w kapeluszu, który trzyma go mocno za lewe ramię. Drugi z mężczyzn, po prawej stronie Oliviera zwrócony jest w jego kierunku. Lewą dłonią ściska dłoń chłopca, w prawej pistolet. Powyżej grafiki pięć ramek. Dwie przy lewej krawędzi, dwie przy prawej. Jedna pomiędzy nimi. W ramkach fotosy z planów zdjęciowych wykonane w plenerze.

Plakat japoński nr 1
Wszystkie napisy w języku japońskim poza jednym drobnym angielskim z nazwą tytułu filmu. Plakat pokazuje tętniącą życiem londyńską ulicę z połowy XIX wieku. Widok z przodu z wysokości pierwszego piętra. Od góry ciemnoszare niebo jakby spowite smogiem lub mgłą. Ulica od dolnej krawędzi na całą szerokość plakatu zwęża się ku horyzontowi. Jej koniec jest niewyraźny, zamglony. Po obu stronach ścisła zabudowa miejska. Kamienice dwupiętrowe, z cegły, z licznymi oknami. Wzdłuż kamienic ciągną się chodniki, po których idą tłumy. Jest to około 150 osób. Ulica z kostki brukowej. Po niej w obu kierunkach porusza się łącznie siedem powozów konnych i jeden jeździec. Przy dolnej krawędzi, na środku ulicy stoi tyłem malutki chłopczyk. To Oliver Twist. Patrzy na perspektywę całej ulicy.

Plakat japoński nr 2
Wszystkie napisy w języku japońskim poza jednym drobnym angielskim z nazwą tytułu filmu. Plakat pokazuje dwa zdjęcia filmowego Oliviera Twista, jedno pod drugim, przedzielone dużymi napisami. 
Od góry zdjęcie głowy aktora odtwarzającego postać Olivera. Tło rozmazane, nocna uliczka, nieliczne latarnie, kilku przechodniów. Przy lewej krawędzi biała świeca umocowana w świeczniku. Wypalona do połowy, daje silne światło, które oświetla twarz chłopca po prawej. Głowa przodem, lekko z lewego profilu. Poza twarzą zaciemniona. Widoczna grzywka opadająca na czoło. Oczy ciemne, nos mały. Usta wąskie, zamknięte. Chłopiec patrzy zamyślony przed siebie. Płomień świecy odbija się w jego źrenicach.
Poniżej obraz rozległej panoramy Londynu wykonane z perspektywy dachu budynku. Przy lewej krawędzi chłopiec pokazany od kolan w górę. W dynamicznej pozie, jakby biegł bardzo szybko po dachu. 

Plakat francuski
Wszystkie napisy w języku francuskim. Plakat przedstawia Olivera Twista biegnącego ulicą. Od góry od lewej krawędzi ciąg dwupiętrowych kamienic. Stanowią tło do wysokości połowy plakatu. Budynki wraz z brukowaną ulicą systematycznie rozjaśniają się, aby przy prawej krawędzi przejść w jednolite biały tło. Ulicą biegnie szybko chłopiec, jakby uciekał. Pokazany przodem na bliskim planie zajmuje trzy czwarte wysokości plakatu patrząc od dołu. Jego stopy sięgają dolnej krawędzi, głowa pierwszego piętra. Prawa noga wysunięta, lewa zgięta w kolanie, daleko z tyłu, nie dotyka bruku. Prawa ręka odstaje od boku, dłoń zaciśnięta. Lewa zgięta w łokciu, otwarta dłoń na wysokości klatce piersiowej. Na głowie czapka z daszkiem. Koszula z narzuconym kubrakiem, spodnie do połowy łydki. Skarpety krótkie, buty zakryte. Za chłopcem postać mężczyzny słabo widoczna na tle budynku. Jego sylwetka wskazuje, że również biegnie. Jakby gonił chłopca.

Plakat angielski
[bookmark: _GoBack]Wszystkie napisy w języku angielskim. Zgrupowane, zajmują dolną połowę plakatu. Na górze zdjęcie siedzących naprzeciw siebie w odległości około metra: aktora Barneya Clarka odgrywającego postać Olivera Twista oraz reżysera Romana Polańskiego. Tonacja kolorystyczna od jasnego do ciemnego brązu. W tle ciemny, szeroki korytarz z ławkami. Na podłodze kilka plam światła słonecznego. Przy lewej krawędzi na ławce siedzi bokiem młody aktor. To jasnowłosy chłopiec o delikatnej urodzie i drobnej budowie. Ubrany w kostium filmowy w postaci marynarki i spodni. Dłonie złączone spoczywają na kolanach. Patrzy przed siebie, wprost na reżysera, również pokazanego bokiem. Ich głowy są na tej samej wysokości. Starszy mężczyzna trzyma przy prawym oku lupę operatorską służącą do poszukiwania kadru filmowego lub kadrowania kontrolnego. Spogląda przez nią na twarz chłopca. 


