Fragment rozmowy z Allanem Starskim

Czarna plansza. Na górze pośrodku logotyp Muzeum Kinematografii w Łodzi w postaci czarnej taśmy filmowej. Rozwija się od dołu ku górze, do dołu i znów zakręca do góry 
i do dołu. Tworzy literę ‘M’. Po prawej stronie, wzdłuż litery ‘M’ w trzech rzędach, jeden pod drugim, czarny napis prostą czcionką. ‘Muzeum’, ‘Kinematografii’, ‘w Łodzi’. Pierwsze litery słów ‘Muzeum’, ‘Kinematografii’ i ‘Łodzi’ są wielkie.
Poniżej logotypu biały napis: Fragment rozmowy z Allanem Starskim, scenografem.
Plansza znika, na ekranie pojawia się starszy mężczyzna pokazany od bioder w górę. Ma krótkie, siwe włosy zaczesane do góry oraz okulary w delikatnej oprawie. Ubrany w czarną koszulę. Siedzi na miękkiej sofie. Za sofą drewniany stół i regał. 

Ten Szpilman, którego ja znałem, to nie jest ten Szpilman, o którym opowiada Roman. 
I nie dlatego, że to filmowa fikcja. Tylko że to pokolenie, czyli pokolenie mojego ojca, pokolenie Szpilmana, oni niechętnie wracali, w ogóle nie chcieli wracać, do tych strasznych lat okresu wojennego i takich rozmów w ogóle nie prowadzili. 
Szpilman tą historię pianisty, czyli swoją historię, tę książkę napisał zaraz po wojnie.
[bookmark: _GoBack]I później już do tego nie wracał. Z resztą ta książka była wtedy źle przyjęta. I on do tego nie wracał i w związku z tym Szpilman, którego ja znam, to był wspaniały pianista, wspaniały kompozytor, człowiek na wysokim na te czasy poziomie, podróżujący po całym świecie. Zresztą z tym kwartetem warszawskim to przejechał cały świat. Przyjeżdżał, opowiadał o tym, gdzie koncertował, co widział. Imponował mi niesamowicie. I w ogóle to, czym był później film, ta opowieść, to była mi wtedy nieznana. Ja oczywiście spotkałem Szpilmana, jak przygotowywaliśmy, już był bardzo stary, już nie był w najlepszej kondycji. I rozmawialiśmy o tym filmie, ale to były jakieś szczegóły, które mógł mi powiedzieć, które potrzebne były do dekoracji. Ale jak mówię, to jest historia, którą ja oglądam z wielkim zaciekawieniem. Ale to jest historia, którą tak naprawdę poznałem dzięki Romanowi.

Rozmowa kończy się czarną planszą z napisami. 
Allan Starski. Wspomnienia o Romanie Polańskim. Realizacja: Anna Michalska, Ewa Ceran, Wojciech Wojtysiak, Mikołaj Zacharow.
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