Fragment rozmowy z Waldemarem Pokromskim
Czarna plansza. Na górze pośrodku logotyp Muzeum Kinematografii w Łodzi w postaci czarnej taśmy filmowej. Rozwija się od dołu ku górze, do dołu i znów zakręca do góry 
i do dołu. Tworzy literę ‘M’. Po prawej stronie, wzdłuż litery ‘M’ w trzech rzędach, jeden pod drugim, czarny napis prostą czcionką. ‘Muzeum’, ‘Kinematografii’, ‘w Łodzi’. Pierwsze litery słów ‘Muzeum’, ‘Kinematografii’ i ‘Łodzi’ są wielkie.
Poniżej logotypu biały napis: Fragment rozmowy z Waldemarem Pokromskim, charakteryzatorem.
Plansza znika, na ekranie pojawia się starszy mężczyzna pokazany od klatki piersiowej w górę. Mężczyzna ma krótkie, siwe włosy oraz okulary z okrągłymi, grubymi, czarnymi oprawkami. Ubrany jest w czarny golf oraz koszulę. Siedzi w pierwszym rzędzie w kinie. W tle pusta sala kinowa z kilkudziesięcioma pustymi fotelami.
Film „Pianista” był takim filmem… Znaczy to był duży film, niełatwy film. Zdjęcia zaczynały się bardzo wcześnie, kończyły się późno. A jak wiemy, rola charakteryzatora to jest rola, która przypada w filmie… Nie jest to tak, jak sobie wyobrażamy, czy ludzie sobie wyobrażają, że przyjdzie, pomaluje, przypudruje nos i jest super. Nie. Jesteśmy pierwsi na planie i ostatni schodzimy z planu. Przy „Pianiście” już robiłem cały film od początku do końca, zaczęło się od współpracy nad scenariuszem. Ja, kostiumograf, scenograf omawialiśmy, prawda, sceny, jak to ma wyglądać. Zdjęcia były kręcone do „Pianisty” w Niemczech, w studio Babelsberg. I też w Polsce, w Warszawie kręciliśmy, na Pradze. W „Pianiście” były fantomy. Te większe były przywiezione z Anglii, a my wykonywaliśmy dzieci. W pracowni u mnie robiliśmy dzieci, zwłaszcza te dzieci, które już leżały martwe na ulicy. To one były robione i były według zdjęć, według dokumentacji fotograficznej z getta.
Rozmowa kończy się czarną planszą z napisami. 
Waldemar Pokromski. Wspomnienie o Romanie Polańskim. Realizacja: Anna Michalska, Ewa Ceran, Wojciech Wojtysiak, Mikołaj Zacharow.
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